
產業創新條例第23條之3
相關法令介紹

財政部高雄國稅局
審查一科

110 年 4 月 7 日
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產業創新條例第23條之3
(實質投資列為未分配盈餘減項)

及相關子法規介紹

子法規：
公司或有限合夥事業實質投資適用未分配盈餘減除
及申請退稅辦法(財政部109年 1月 9日發布) 
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目的 促進營利事業以盈餘進行實質投資，提升生產技
術、產品或勞務品質

前提 公司或有限合夥事業因經營本業或附屬業務所
需，興建或購置供自行生產或營業用

程序

範圍

必須在盈餘發生年度之次年起 3年內去做投資

建築物、軟硬體設備或技術

產業創新條例第23條之3
(108.7.24總統令公告增訂)



  5

適用起始

適用規定

申報時點及
應檢附文件

自辦理107年度未分配盈餘加徵營利事業所得稅申報起

該投資金額於依所得稅法第66條之 9規定計算當年度
未分配盈餘時，得列為減除項目。適用的效果

申報前已實際投資達100萬
元，即得以實際支出金額列
為所屬年度未分配盈餘減除
項目。
應依規定格式填報，並檢附
投資證明文件送所在地之稅
捐稽徵機關

申報後始完成投資者，應
於完成投資之日起1年
內，依規定格式並檢附投
資證明文件，向所在地之
稅捐稽徵機關申請重行計

算，退還溢繳稅款。

申報時 (110.5/1~5/31) 申報後 (110.5 月申報日後 )

產業創新條例第23條之3
(108.7.24總統令公告增訂)

✔必須在盈餘發生年度之次年起3年內去做投資
✔以該盈餘興建或購置達一定金額
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Q1. 本條適用起始日 ?  108 年度開始日或 108.7.26 
Q2. 特會年度如何適用 ? 
Q3. 為何為 3 年 ?( 所 §66-9Ⅲ次一年度結束前實際發生 )
Q4. 是否比照產創條例其他優惠，先提出投資計畫之申請 ?
Q5. 辦理申報前完成投資之項目可減除 ?

  

108 年未分配盈
餘 1,000 萬元

108 年未分配盈
餘 1,000 萬元

109 年度 111 年度110 年度

5 月申報時，
可減除 300

萬元

5月申報時，
可減除 300

萬元

產業創新條例第23條之3
(108.7.24總統令公告增訂)

110.2月
1.已交貨(完成投資)
2.實際支付300萬元
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108 年未分配
盈餘 1,000 萬

元

108 年未分配
盈餘 1,000 萬

元

109 年度 111 年度110 年度

5 月申報
不可減除

5月申報
不可減除

Q. 投資項目於申報日前已支付部分款項，實際取得及支付尾
款在申報之後，申報時可否先將部分支出列為減項 ?

更正申報減
除 820 萬

更正申報減
除 820 萬

112/7

完成投資
之日起 1
年內更正

產業創新條例第23條之3
(108.7.24總統令公告增訂)

109.10月
預付設備款
120萬元

1.僅支付價款
2.尚未完成投資

111.7月
1.支付尾款700萬
2.取得機器

1.支付價款
2.完成投資
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

項目 實質投資之範圍

建築物
興建或購置供自行生產或營業用之建築物，包含營運辦公處所、管理處、
分支機構、事務所、工廠、工作場、棧房、倉庫、建築工程場所及其附屬
建築物，以及擴建該等建築物增加其原有資產價值或效能之資本支出。

軟硬體
設備

購置供自行生產或營業用之軟硬體設備，包含機械、設備、工具、儀器、
車輛、船舶、飛機、運輸工具、資通訊軟硬體設備及其他供營運用有形資
產，以及增添、檢修該等設備增加其價值或效能之資本支出。

技術
購置供自行生產或營業用之技術，包含營業權、著作權、專利權、商標
權、設計或模型、秘密方法、營業秘密、專用技術、各種特許權利之資本
支出。

Q1. 是否含承租建築物之附屬建築工程 ?
Q2.融資租賃是否屬「購置」 ?
Q3. 設備是否含自製轉供自用 ?

以當年度盈餘進行實質投資之範圍的認定

第2條

投資範圍：不包含購買土地及非屬資本支出之器具與設備
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Q. 「個別」投資項目達 100 萬元 ? 或各項目「合計」達 100 萬元 ?

●以107年度及以後年度未分配盈餘，於當年度盈餘發生年
度之次年起3年內投資

●投資建築物、設備及技術之實際支出金額合計達100萬元

✔ 該支出包含建築物興建過程支付各期工程款或分期支付購
置建築物、設備及技術價款。

投資達一定金額之定義：(第3條第1項)

符合第 3 條第 1 項規定之 100 萬元時，該投資金額始得列為所得
稅法第 66 條之 9 第 2 項規定計算當年度未分配盈餘之減除項目效果

第3條
公司或有限合夥事業實質投資適用 
未分配盈餘減除及申請退稅辦法
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

項目 實際支出金額(已減除政府補助款之餘額)

建築物 ➢興建：所發生之實際成本，包自設計、建築至適於營業
上使用而支付之一切必要工料及費用

➢購置：購置成本(指價款及適於營業上使用而支付之一
切必需費用)

軟硬體設備 1.購置軟硬體設備或技術：購置成本「指價款及支付之一
切必需費用(如保險費、進口稅捐、商港建設費、運
費、安裝費 )」

2.自製之機器、設備：自製之機器、設備提供自用，以成
本認定之。

技術

Q. 產創條例 §10-1 與 §23-3 之購置設備支出認定差異 ?

實際支出金額的認定

第3條
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

建築物 軟硬體設備 技術

1.向他人購買者：
➢以完成所有權登記日期為準；
➢其無須辦理所有權登記者，以
受領日期為準。

2.興建者：
➢以建設主管機關核發使用執照
日期為準；

➢無須核發使用執照者，以建築
相關證明文件載明之完工日期
為準。

➢其屬分期興建者，以各分期興
建完竣驗收日期為準。

➢以交貨日為準；
➢分期興建或分批交
貨者，以各分期興
建完成驗收日期或
各批設備交貨日期
為準。其以同一訂
購證明文件整批訂
購者，亦同。

➢以取得日期為
準。

➢其所購置技術屬
系統整體設備不
可分之一部分
者，得依設備規
定認定之。

投資日之認定 (第 3條第3項)

第3條
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

例子：
有一工案，興建的期程長達 5年，有 A、 B、 C  3期，
A第 1期在 110 年完成 (分期驗收 )；付款 1,000 萬元、
B第 2期的部分在 111 年完成 (分期驗收 )；付款 2,000 萬元
C第 3期在 113 年完成，付款 3,000 萬元
在 113 年拿到興建的使用執照。

例子：
有一工案，興建的期程長達 5年，有 A、 B、 C  3期，
A第 1期在 110 年完成 (分期驗收 )；付款 1,000 萬元、
B第 2期的部分在 111 年完成 (分期驗收 )；付款 2,000 萬元
C第 3期在 113 年完成，付款 3,000 萬元
在 113 年拿到興建的使用執照。

可以由
108 年未分配
盈餘 7,000 萬

元中減除

可以由
108 年未分配
盈餘 7,000 萬

元中減除

109 年度 111 年度110 年度 112 年度 113 年度

可以由
110 或 111 或
112 年度未分
配盈餘中減除

可以由
110 或 111 或
112 年度未分
配盈餘中減除

第3條

1. 113年完成投資
2.支付價款

Q.長期興建之建築物如何因應 ?
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

申報程序 (1)-

ARE申報時減除
§4

(未分配盈餘申報前，已實際支出興建或購置且完成，達 100萬元 )

該實際支出金額得於辦理當年度未分配盈餘申報時，依規定格式填
報，列為計算當年度未分配盈餘減除項目，並檢附下列投資證明文
件，送稅捐稽徵機關核定其投資金額。

申報程序(2)-
ARE更正申報時減除
§5

(未分配盈餘申報後，始完成投資，且全部實質投資達 100萬元 )

應於完成投資之日起1年內填具更正後申報書，將該實際支出金額列
為未分配盈餘減除項目，並提示相關證明文件，向稅捐稽徵機關申請
重行計算未分配盈餘，退還溢繳稅款。

(完成投資之日：以符合第3條第3項規定之最後1筆投資日)

申報程序

第4條
第5條
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109.1.1~110.5.30累積支出 120 萬元 

於 111.10.31再支出 20萬元

舉例 1舉例 1

109.1.1~110.5.30累積支出 20 萬元 

於 111.10.31再支出 120 萬元

舉例 2舉例 2

110.5.31 申報

112.10.30 前
更正申報

140 萬元140 萬元120 萬元120 萬元

0元0元 140 萬元140 萬元

無論申報或更
正支出須累計
達 100 萬元

無論申報或更
正支出須累計
達 100 萬元

108 年度未分配盈餘108 年度未分配盈餘

109109

公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

檢附證明文件
§4

✔ 興建或購置之契約書影本、財產目錄、統一發票、進口報單或收據等
原始憑證影本、交貨驗收完成相關證明、付款證明。其為興建建築物
者，應另檢附工程成本明細表、使用執照或驗收相關證明；自製軟硬
體設備者，應另檢附成本明細表、轉供自用帳載紀錄或相關證明。

✔ 其他有關證明文件。

營所稅及租減附冊
填報

未分配盈餘申報書第11頁 (第 22-1欄 )
附冊 (第 A10-1頁 )：條文代號 2331
附冊 (第 A30頁 )

應檢附文件及申報書表

第4條
第5條
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以 108 年度未分配盈餘為例以 108 年度未分配盈餘為例

109 年度 111 年度110 年度投
資
時
點

( 年 /月 /日 )                                               

 109/1/1                       110/5/31                       111/12/31   112/9

完成投資之日

申
報
時
點

申報申報
112.9 前
更正

112.9 前
更正

完成投資
之日起 1
年內更正

公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

110.11
購置機器

111.9
購置設備

109.10
購置機器

最後一筆投資日

Q1. 申報後完成多項投資，如何認定完成投資日 ?
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以 108 年度未分配盈餘為例以 108 年度未分配盈餘為例

109 年度 111 年度110 年度投
資
時
點

( 年 /月 /日 )                                               

 109/1/1                       110/5/31           111/8         111/12/31   112/10

完成投資之日

申
報
時
點

申報申報 112.10
前更正

112.10
前更正

完成投資
之日起 1
年內更正

公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

110.8
購置機器

111.10
購置設備

109.10
購置機器

完成投資之日

111.8
前更正

111.8
前更正

最後一筆投資日

最後一筆投資日

Q2. 可多次更正申報 ?
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107年度未分配盈餘80萬元 

109.3.1購入設備並付款220萬元

舉例1舉例1

108年度未分配盈餘180萬元 
除109.3.1購入設備並付款220萬元，
餘無其他投資

承上例承上例

107年度未分配
餘可減除金額

108年度未分配
餘可減除金額

80萬元80萬元

120萬元120萬元

107年度未分配盈餘107年度未分配盈餘

以實際支出100萬元
，抵減未分配
盈餘80萬元

以109.3.1購入設備220
萬元，於107年未分配
盈餘已使用100萬元，
故實質投資金額尚有
餘額120萬元。

220萬元 -100萬元

公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

108年度未分配盈餘108年度未分配盈餘

Q. 盈餘低於 100 萬，而實際支出超過 100 萬，是否可列為
ARE 減項呢？
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

不符
情事

3年內不得轉借、出租等

排除
適用

應加計利息補繳已減除或退還之稅款。

第6條

1.申報期間屆滿之次日起或
2.申請更正重行計算該年度未分配盈餘之次日起

➢3年內將建築物、軟硬體設備或技術轉借、出租、轉
售、退貨或變更原使用目的非供自行生產或營業用部分

但因公司進行合併、分割或依企業併購法第27條或第28
條規定收購，而移轉予合併後存續或新設公司、分割後既
存或新設公司、收購公司，且繼續供自行生產或營業用
者，不在此限。
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法 第6條

Q. 以租賃為業或主要營業活動係以資產營業租賃獲取收入
者，如何適用 ?

1.公司或有限合夥事業以租賃為業或主要營業活動之
一係以資產營業租賃獲取租金收入者，其購置資
產後從事出租行為係供其本業或附屬業務之營業
用目的，非屬將投資項目變更原使用目的非供自
行生產或營業用情形，爰租賃業之營業租賃尚無
第 6條第 1項規定之適用。

2.至於以融資租賃方式出租予承租人，實質係出售，
仍應依第 6條第 1項規定辦理。 (應加計利息補繳
已減除或退還之稅款)
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

●虛報情事

依本辦法規定申請以當年度盈餘實質投資之公司或有限合
夥事業，其申報興建或購置建築物、設備及技術之支出，
經稅捐稽徵機關查明有虛報情事者，

✔依所得稅法有關短漏稅額規定處罰及

✔依稅捐稽徵法有關停止並追回其享受獎勵待遇之規定處
理。

第6條

Q. 申報支出不符本辦法規定，屬查核調整 ? 或短漏報違章 ?



常見Q&A常見Q&A
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租稅措施 可否
併用

租稅優惠項目 理由

產業創新條
例第23條之
3 「實質投
資得列為未
分配盈餘減
除項目」

可併
用

✔ 產業創新條例
第10條研發投
抵

✔中小企業發展
條例第35條研
發投抵

●產創條例第23條之3未明定與同條例其他租稅優
惠措施僅能擇一適用。倘企業進行實質投資同時
符合該條例第23條之3及其他租稅優惠適用要件
時，可依相關規定申請適用租稅優惠措施。

●

✔ 產業創新條例
第10條之1
「智慧機械或
5G投資抵減」

公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q. 產創 23-3 與其他租稅優惠優惠間可否併用？

Q/A
1/10

產創10條及中小 35條：
購買用於研究發展之專利
權、專用技術及著作權、
資料庫、軟體程式及系統

可併用

產創10條之1：
公司或有限合夥事業購
置智慧機械或第五代行
動通訊系統設備或技術

可併用

產創23條之3：
購置技術(資本
支出)

產創23條之3：
購置軟硬體設備
或技術(資本支
出)
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

租稅措施 可否
併用

租稅優惠項目 理由

產業創新條
例第23條之
3 「實質投
資得列為未
分配盈餘減
除項目」

可併
用

境外資金匯回專
法

營利事業之課稅所得額及未分配盈餘之計算
雖具一定關連性，惟 2者課稅目的及稅基不
同。營利事業之境外轉投資收益選擇適用境
外資金匯回管理運用及課稅條例規定課稅，
嗣後以該匯回之資金從事實質投資者，倘同
時符合產創條例第23條之3適用要件，其
投資金額亦得依該規定列為計算未分配盈餘
之減除項目。

Q/A
2/10

Q. 本制度與境外資金匯回管理運用及課稅條例，可否同時適用？
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
3/10

Q.實質投資之範圍是否包含租賃改良物？

1.公司或有限合夥事業以當年度盈餘興建供自行生產或營
業用之建築物，應依實質投資適用未分配盈餘減除辦法
第3條第3項規定認定投資日(例如以所有權登記日或
使用執照日為準 )，故以自有且取具所有權之建築物為
原則。

2.公司或有限合夥事業如係承租他人房屋所增建之租賃改
良物，非屬上開辦法之建築物及附屬建物範圍，尚不得
適用。

3.承租人係租地建屋，並由承租人登記為房屋所有權人，
可適用本辦法。
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
4/10

Q.實質投資之範圍是否包含股權投資？

1.產創條例第 23條之 3第 1項規定，係促進營利事
業以盈餘進行實質投資，提升生產技術、產品或勞
務品質，並明定以盈餘興建或購置供自行生產或營
業用之建築物、軟硬體設備或技術等項目。

2.A公司投資設立 ( 或參與現金增資 )B公司之「股
權投資」行為，非屬上開條文規定之「實質投
資」，亦與鼓勵企業提升生產技術、產品或勞務品
質之立法目的不符，爰不適用。
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

108年未分配
盈餘

108年未分配
盈餘

108年度 109年度 110年度 111年度 112年度

Q/A
5/10

Q. 投資項目 ( 如機器 ) 在 109 年至 111 年度間取得，惟部分款項未在
該期間支付 ( 如 108 年或 112 年 ) ，減除金額如何認定？

1.公司或有限合夥適用產創條例第23條之3之未分配盈餘
減除金額，係以盈餘年度(108年 )之次年起3年內(109
年至 111年 )之實際投資支出金額認定。

2.實質投資項目未在3年內實際支付之款項，不得列為計
算當年度未分配盈餘之減除項目。

1.實際支出
2.完成投資
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
6/10

Q.A 公司 108 年 7 月購買機器，並於 109 年 3 月取得機器設備，金額
4,800,000 元，分 48 個月付款 (108 年 7 月 20 日至 112 年 6 月 20
日 )

情況一：其實質投資得否以 107 年度未分配盈餘減除金額為何？

107年未分配
盈餘

107年未分配
盈餘

108年度
109年度 110年度 111年度 112年度

108/7/20至 110/12/20每月付款之金
額可於107年度未分配盈餘中減除

109/3取得機器設備

其中 108年支付之金額僅能於107年度未分配盈餘中減除；
109及 110年支付之金額可選擇於107或 108年度未分配盈餘中減除
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
7/10

Q.A 公司 108 年 7 月購買機器，並於 109 年 3 月取得機器設備，金額
4,800,000 元，分 48 個月付款 (108 年 7 月 20 日至 112 年 6 月 20
日 )

情況二：其實質投資得否以 108 年度未分配盈餘減除金額為何？

108年未分配
盈餘

108年未分配
盈餘

108年度 109年度 110年度 111年度 112年度

109/1/20至 111/12/20每月付款
之金額可於108年度未分配盈餘
中減除

109/3取得機器設備

109及 110年支付之金額可選擇於107或 108年度未分配盈餘中減除
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
8/10

Q.  A 公司 108 年 7 月購買機器，並於 109 年 3 月取得機器設備，金
額 4,800,000 元，分 48 個月付款 (108 年 7 月 20 日至 112 年 6 月 20
日 )

情況三：其實質投資得否以 109 年度未分配盈餘減除金額為何？

109年未分配
盈餘

109年未分配
盈餘

108年度 109年度 110年度 111年度 112年度

110/1/20至 112/6/20每月付
款之金額不可於109年度未分
配盈餘中減除

109/3取得機器設備

110年支付之金額可選擇於107或 108年度未分配盈餘中減除，
但 110年支付之金額不能以109年未分配盈餘減除(原因：在110
年、111年、112年此 3個年度中，未同時符合交貨及支付價款條件)
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

Q/A
9/10

Q.公司或有限合夥事業興建或購置實質投資項目，得否以專
案借款或其他方式支付？

公司或有限合夥事業興建或購置供自行生產或營
業用之建築物、軟硬體設備或技術之投資支出，
係以當年度盈餘支應者，得適用本辦法第3條規
定納入投資之實際支出金額，不論該筆支出之
資金來源。
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公司或有限合夥事業實質投資適用
未分配盈餘減除及申請退稅辦法

1.公司或有限合夥事業適用本辦法，無須事先申請，
僅須於辦理107年度未分配盈餘申報時，依申報書
規定格式(第11頁、第 A10-1頁、第 A30頁 )填報。

2.申報時應檢附投資證明文件，供稽徵機關審核認定
投資項目及得減除金額，將規劃得採電子檔案方式
提供。

Q/A
10/10

Q.適用本制度是否須事先申請 ?投資證明文件如何檢附 ?
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申報書表填寫及注意事項申報書表填寫及注意事項
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(1/17)

108 年度未分配盈餘申報書

( 第 11頁 )

 公司或有限合夥事業符合產創條

例第 23 條之 3 規定興建或購置

建築物、軟硬體設備或技術之實

際支出金額，於申報 ( 或更正申

報 )108 年度未分配盈餘時，填

入申報書第 22-1 欄，列為未分

配盈餘之減除項目。

22-1 減 : 依產業創新條例第 23 條之 3 規定實質投資減除金
額 ( 即第 A30 頁 (F) 欄金額 )



108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(2/17)
適用產業創新條例第 23條之 3未分配盈餘實質投資明細表 ( 第
A30頁 )

 填報時先勾選聲明事項，聲明其以 108 年度未分配盈餘興建或購置符
合產業創新條例第 23 條之 3 規定供自行生產或營業用之建築物、軟
硬體設備或技術。

35
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(3/17)
適用產業創新條例第 23條之 3未分配盈餘實質投資明細表 ( 第
A30頁 )表一

 於 108 年度盈餘發生年度之次年 (即 109 年度開始日 )起 3年內，以

該盈餘興建或購置供自行生產或營業用之建築物、軟硬體設備或技術

合計達 100 萬元，始得於表一填報實質投資項目及實際支出金額。

   ≧ 100 萬元
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(4/17)
適用產業創新條例第 23條之 3未分配盈餘實質投資明細表 ( 第
A30頁 )表一

 「實際支出金額」指以 109 年度開始日起至 111 年度終了日 3 年內
( 以會計年度為曆年制為例，為 109 年 1月 1 日至 111 年 12 月 31 日 )因興
建或購置供自行生產或營業用之建築物、軟硬體設備或技術，取具發
票、進口報單或收據等原始憑證所載金額減除政府補助款後之餘額，
且於該期間實際支付金額為範圍。
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(5/17)
 適用產業創新條例第 23 條之 3未分配盈餘實質投資明細表 ( 第 A30頁 )表一
 「支出時點及金額」欄依未分配盈餘減除年度、支出期間分別填列

 於 109 年度開始日起至 110 年度終了日止符合前開規定之實際支出金額，請於【 107 年
度未分配盈餘減除金額】【 109 年度開始日起至 110 年度終了日止】欄填入實際支出金
額。

 於 109 年度開始日起至 108 年度未分配盈餘申報日前符合規定之實際支出金額，請於
【 108 年度未分配盈餘減除金額】【 109 年度開始日起至 108 年度未分配盈餘申報日】欄
填入實際支出金額。

 於 108 年度未分配盈餘申報日後至 111 年度終了日間符合規定之實際支出金額，請於
【 108 年度未分配盈餘減除金額】【 108 年度未分配盈餘申報日後至 111 年度終了日】欄
填入實際支出金額。

如列為 108 年度
未分配盈餘
減除金額

如列為 107 年度
未分配盈餘
減除金額
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(6/17)
適用產業創新條例第 23 條之 3 未分配盈餘實質投資明細表 ( 第 A30
頁 )表二、表三

 於表一填報實質投資項目及實際支出金額，並依辦理申報或更正申報 108 年度未分
配盈餘時點分別勾選填寫表二或表三

 實際支出金額屬於辦理 108 年度未分配盈餘申報時申報減除者，請填寫表二。
 屬更正申報減除 108 年度未分配盈餘者，請填寫表三。
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(7/17)
適用產業創新條例第 23條之 3未分配盈餘實質投資明細表 ( 第
A30頁 )表二、表三

 表二 (F)欄及表三 (F)欄之金額，填入 ( 或更正填入 )109 年度依產
業創新條例申報減免稅額通報單 ( 第 A10-1頁 ) 條文代號 2331 之 E
欄，及 108 年度未分配盈餘申報書 ( 第 11頁 ) 之第 22-1欄。



41

108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(8/17)

第 A30頁填寫範例 1

 甲公司以 108 年度未分配盈餘 400 萬元投資購置 A機器設備，
A機器設備於 110 年 3月 1日交貨並支付 300 萬元，餘款於 110

年 8月 1日支付 100 萬元。

 申報 108 年度未分配盈餘時，應先勾選聲明事項，於表一
填報「實際支出金額」 300 萬元及【 108 年度未分配盈餘
減除金額】【 109 年度開始日起至 108 年度未分配盈餘申
報日前】欄 300 萬元，並填寫表二。

 將表二 (F)欄金額，填入 109 年度依產業創新條例申報減

免稅額通報單 ( 第 A10-1頁 ) 條文代號 2331 之 E 欄，以及
108 年度未分配盈餘申報書 ( 第 11頁 ) 之第 22-1欄。
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(9/17)

第 A30頁填寫範例 1

填入 11頁第
22-1欄、
A10-1頁

2331 之 E 欄
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(10/17)
第 A30頁填寫範例 1(續 )~更正申報

 甲公司以 108 年度未分配盈餘 400 萬元投資購置 A機器設備，
A機器設備於 110 年 3月 1日交貨並支付 300 萬元，餘款於 110
年 8月 1日支付 100 萬元。

 109 年 8 月 1 日更正申報 108 年度未分配盈餘時，於表一填
報「實際支出金額」 400 萬元及「支出時點及金額」【 108 
年度未分配盈餘減除金額】【 109 年度開始日起至 108 年
度未分配盈餘申報日】欄 300 萬元、【 108 年度未分配盈
餘減除金額】【 108 年度未分配盈餘申報日後至 111 年
度終了日】欄 100 萬元，並填寫表三。

 將表三 (F)欄金額，填入 109 年度依產業創新條例申報減
免稅額通報單 ( 第 A10-1頁 ) 條文代號 2331 之 E 欄，以及
108 年度未分配盈餘申報書 ( 第 11頁 ) 之第 22-1欄。
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(11/17)
第 A30頁填寫範例 1(續 )~更正申報

填入 11頁
第 22-1
欄、
A10-1頁

2331 之 E 欄
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(12/17)
第 A30頁填寫範例 2
 乙公司以 108 年度未分配盈餘投資購置 B運輸工具 150 萬元， B 

運輸工具於 110 年 2 月 1 日支付訂金 20 萬元，於 110 年 10 月 1 
日交貨並支付餘款 130 萬元。
 申報 108 年度未分配盈餘時無須填寫本明細表。
 110 年 10 月 1 日更正申報 108 年度未分配盈餘時，應先勾選聲明

事項，於表一填報「實際支出金額」 150 萬元及「支出時點及金
額」【 108 年度未分配盈餘減除金額】【 109 年度開始日起至
108 年度未分配盈餘申報日前】欄 20 萬元、【 108 年度未分配盈
餘減除金額】【 108 年度未分配盈餘申報日後至 110 年度終了
日】欄 130 萬元，並於表三依實際支出期間分別填列 (E)欄 20 萬
元、 (G)欄 130 萬元。

 將表三 (F)欄金額，填入 109 年度依產業創新條例申報減免稅額
通報單 ( 第 A10-1頁 ) 條文代號 2331 之 E 欄，以及 108 年度未分
配盈餘申報書 ( 第 11頁 ) 之第 22-1欄。
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第 A30頁填寫範例 2~更正申報
108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(13/17)

填入 11頁
第 22-1
欄、
A10-1頁
2331 之 E
欄
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108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(14/17)
第 A30頁填寫範例 3
 丙公司以 107 年度未分配盈餘 120 萬元及 108 年度未分配盈餘

180 萬元投資購置 C機器設備， 108 年 9 月 1 日預付訂金 50 萬
元、 110 年 8 月 1 日交貨並支付餘款 250 萬元，共支付 300 萬
元。
 申報 108 年度未分配盈餘時無須填寫本明細表。
 110 年 8 月 1 日更正申報 108 年度未分配盈餘時，應先勾選
聲明事項，於表一填報「實際支出金額」欄 250 萬元及
「支出時點及金額」【 108 年度未分配盈餘減除金額】
【 108 年度未分配盈餘申報日後至 111 年度終了日】欄 180
萬元、【 107 年度未分配盈餘減除金額】【 109 年度開始
日起至 110 年度終了日止】欄 70 萬元，並填寫表三。

 將表三 (F)欄金額，填入 109 年度依產業創新條例申報減
免稅額通報單 ( 第 A10-1頁 ) 條文代號 2331 之 E 欄，以及
108 年度未分配盈餘申報書 ( 第 11頁 ) 之第 22-1欄。
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第 A30頁填寫範例 3~更正申報
108年度未分配盈餘申報書表及注意事項(15/17)

填入 11頁
第 22-1
欄、
A10-1頁
2331 之 E
欄
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感謝聆聽

稅務諮詢電話 0800-000-321
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